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Цель: создать условия для формирования нравственно-патриотических чувств у воспитанников старшего дошкольного возраста, через эффективную форму организации – клубный час. 
Задачи:
·  Закреплять знаний о Великой Отечественной Войне;
· Формировать чувства уважения к защитникам Родины;
· Воспитывать чувство патриотизма к Родине;
· Способствовать формированию чувства гордости за свой народ, его боевые заслуги;
· Закреплять знания детей правил клубного часа.
Область применения: помещения ДОУ. 
Участники: воспитанники подготовительной группы.
Ожидаемые результаты: воспитанники имеют представление о событиях ВОВ; у воспитанников сформировалось умение работать в коллективе, планировать свои действия.
Содержание
-  Дорогие ребята! Сегодня мы празднуем годовщину Великой Победы, победы над страшным врагом – фашизмом. Это и ваш праздник ребята, вы – будущие воины, защитники нашего Отечества. Сегодня я предлагаю вам принять участие в клубном часе «Победа в сердце каждого живет», посвященному 75 – летию победы в ВОв.  
-В нашем сегодняшнем клубном часе будет 4 клуба: «Военный полигон», «С песней в бою», «Подарок ветерану», «Госпиталь». 
- Предлагаю вам разделиться на 4 команды. В конце работы в каждом клубе каждая команда получит языки пламени вечного огня.
   1. Клуб «Военный полигон» (музыкальный зал)
В клубе «Военный полигон» участникам предлагается пройти эстафеты и показать, какими они растут сильными и ловкими. 
«Марш-бросок». Участники команд надевают вещмешок с грузом и бегут до отметки, вернувшись – передают вещмешок следующему участнику.
«Снайперы». Каждый участник команды поочередно бросает мешочек с песком в корзину.
«Полоса препятствий» Каждый участник пролазит в туннель и проходит по ребристой доске.
2. Клуб «Подарок ветерану» (помещение средней группы)
Участникам  раздаются готовые вырезанные детали букета гвоздик, картон для фона, клей.  Нужно приклеить детали на фон ,сложив из них красивый букет.
             
              3. Клуб  «С песней в бою» (помещение подготовительной группы)
- Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен. И, тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда и в бою. Она помогала преодолевать трудности и лишения фронтовой жизни, поднимала боевой дух воинов, сплачивала их, вливала в него новые силы, отвагу, смелость. Песня воспитывала ненависть к врагу, воспевала Родину, мужество, отвагу, боевую дружбу – все то, что помогало преодолеть военные трудности. Песни Великой Отечественной войны и теперь, по прошествии многих лет, по-прежнему волнуют души ветеранов и любимы нами.
Участникам предлагается послушать несколько песен военных лет и вместе спеть песню: «Катюша».
               4. Клуб  «Госпиталь»  ( медицинский кабинет)
- Ребята, как вы думаете, кто спасал жизни раненых во время войны? Конечно врачи и медицинские сестры! Во все времена сохранение здоровья военнослужащих, оказание помощи раненым на поле боя, и их эвакуация в тыл являлось важнейшей задачей нашего государства. Решением этой задачи занимается военно-медицинская служба. Под огнем противника сёстры милосердия, санитары, санинструктора, рискуя своей жизнью, оказывали помощь раненым и эвакуировали их с поля боя. Образ военного медика является олицетворением высокого мужества и самоотверженности. Медсестра рассказывается и показывается порядок обработки раны, наложение повязки на руку ил ногу.
Участникам предлагается оказать первую медицинскую помощь пострадавшему товарищу, наложив ему повязку на руку или ногу.
Финал клубного часа
Все участники через час по сигналу (звон колокольчика) собираются в фойе детского сада.
- Вечный огонь — постоянно горящий огонь, символически знаменующий собой торжественную память народа о павших героях, борцах за свободу, за честь Родины. У вас в руках языки пламени, давайте вместе соберем вечный огонь и почтим память о павших героях в ВОВ минутой молчания.

