[bookmark: _GoBack]Сообщение психолога на общем родительском собрании
«Поведение детей на дороге»
В ходе нашего собрания хочется обратить ваше внимание на психологический аспект проблемы соблюдения правил дорожного движения. Чтобы избежать неприятностей на дороге, нужно знать особенности детей и подростков: 
· Дети до 13-14 лет видят только прямо, а боковым зрением слабо фиксируют происходящее («тоннельное зрение»); 
· Ребёнку приходится поворачивать голову для того, чтобы иметь общее представление об окружающем пространстве. Для этого ребёнку понадобится 4 секунды, в то время как взрослому – четверть секунды; 
· Восприятие ребёнком скорости, размера транспортного средства и расстояния до него также искажено; 
· в 6 лет ребенок видит на уровне 105 см от земли. Ребенку практически постоянно требуется смотреть вверх, чтобы увидеть дорожные знаки и светофоры; 
· когда ребенок видит сам, он предполагает, что его тоже видят. Но очень часто из-за маленького роста его могут просто не заметить или заметить слишком поздно; 
· примерно до 11 лет дети не способны анализировать действия на основании абстрактной гипотезы. Все внимание они сосредотачивают на том, что действительно происходит, а не на том, что может произойти; 
· ребенок, который ходит по одному маршруту, становится менее внимательным. Сначала он готов переоценить опасность, затем постепенно начинает недооценивать ее; 
· на улице, если ребенок пугается приближающейся опасности, он чаще всего поступает неадекватно: импульсивно старается убежать, либо останется на месте, не обращая внимания на ситуацию. 


Памятка родителям
· Всегда соблюдайте правила дорожного движения и будьте правильным примером для Вашего ребенка.
· Начинайте знакомить ребенка с правилами дорожного движения с маленького возраста, объясните ему сигналы светофора, используйте для этого различные дидактические игры и картинки.
· Привлекайте ребенка к участию в наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т. д.
· При переходе улицы не спешите, переходите размеренным шагом, чтобы ребенок успевал за Вами. Не пугайте ребенка опасностью.
· Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать - ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.
· Переводя ребенка через дорогу, надо держать его за руку. Вам важно знать наиболее опасные места при переходе улицы, стараться избегать их.
· Переходя дорогу, убедитесь в том, что сигнал светофора зеленый. В случае отсутствия светофора воспользуйтесь пешеходным переходом.
· Войдя в транспорт, не выпускайте руку ребенка, при резком торможении ребенок может травмироваться, посадите ребенка на сиденье или посадите на колени, (в любом случае крепко его держите).
· Из автомобиля, троллейбуса, автобуса выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть.
· Выйдя из пассажирского транспорта, не спешите переходить дорогу, дождитесь, пока движущееся средство отойдет от остановки.
· Не выходите с ребенком из-за машины, или другой преграды, не осмотрев предварительно дороги, - это типичная ошибка и нельзя допускать, чтобы дети ее повторяли.
· Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.
· Взрослый человек не имеет права проходить мимо детей, которые по непониманию или из-за озорства каким-то образом подвергаются опасности.
· В зимнее время объясните ребенку об опасностях, с которыми он может столкнуться на дорогах.
· В темное время суток избегайте неосвещенных дорог.
· Контролируйте, где Ваш ребенок, если Вы остановились со знакомым на тротуаре, не увлекайтесь с ним разговорами, забыв, что в это время делает ваш ребенок.
· При перевозке детей на автомобиле пользуйтесь детскими удерживающими устройствами – это сохранит их здоровье и жизнь во время дороги
	
Жизнь детей, их здоровье, забота о них - это самый важный вопрос. Вырастить детей дисциплинированными пешеходами, уберечь от аварий обязаны помочь все взрослые.
