Экскурсия в краеведческий музей.

Подготовила и провела: воспитатель Токарева Ольга Васильевна
Цель: Познакомить детей с историей города Короча, что представляла собой Короча несколько веков назад, какие великие достижения были в эту эпоху. Что произошло в нынешнем веке, как преобразовался город. Развивать любознательность, внимательность, наблюдательность. Воспитать интерес к городу, гордость за его достижения.

Ход:
Предварительная беседа в группе
- Ребята, как называется наша область,  район? А какой главный город в нашем районе?
В нашей области много небольших городов - это Шебекино, Старый Оскол, Валуйки, Алексеевка и другие.

Сегодня мы с вами поговорим о нашем городе Короча, познакомимся с его историей, узнаем, как он возник и что в нем происходило до нашего времени. С этой целью мы отправимся в Краеведческий музей, который расположен на улице Дорошенко. Вести себя в музее нужно очень тихо и спокойно. Слушать экскурсовода - это человек, который будет рассказывать о нашем городе.

Рассказ экскурсовода
- Ребята, мы находимся в краеведческом музее, где познакомимся с историей нашего края и города. Вы все прекрасно знаете, что наш город называется Короча. А раньше, давным-давно, когда не было на свете ваших бабушек и дедушек, Короча представляла собой очень маленькое селение на берегу реки Корочка. И сам город был назван по имени этой реки. Тогда в Короче еще не было таких многоэтажных домов, в которых живут многие из вас. Раньше люди носили другую одежду. У богатых людей это были расшитую золотом камзолы, роскошные с рюшами платья и драгоценности – это, а жили они вот в таких домах (показ фотографий). Вы, наверное, узнаете многие из этих домов. Они сохранились и до нашего времени. Их дома отличались крепостью каменных построек и красотой. А вот дома простых жителей тогдашней Корочи, не отличались такой красотой (показ картин, фотографий), видите, какие они были жалкие, почти врытые в землю лачуги и их одежда не была такой богатой. Видите, какие у них рваные рубашки. Люди в основном были крестьянами: пахали земли, сеяли хлеб. Но пахали землю не тракторами, как сейчас, а с помощью плуга на коровах, лошадях (показ картин, репродукций) Не было тогда , ни заводов, ни фабрик, ни магазинов. Были только лавки, где ремесленники(люди, которые занимались своим ремеслом) продавали свой товар. Кто-то шил сапоги - сапожники, кто-то делал глиняную посуду - гончары, кто-то изготавливал подковы - кузнецы.

Короча - родина знаменитых садов. В 1786 году в городе значилось 98 садов. Корочанские яблоки, груши, чернослив славились по всей округе, поставлялись в Москву и другие города России. 
Потом в городе Короче появились дворы, стали образовываться улицы. 

А вы знаете, какая у нас протекает река? Да, Корочка.  Раньше она была широкой и полноводной. По ней даже проходили морские суда, перевозившие различные грузы. Сейчас речка стала грязной, заросшей камышами.

(Экскурсовод рассказал детям о флоре и фауне области, Великой Отечественной войне, заводах города)
Вот и закончилась наша экскурсия. Что нужно сказать за интересный рассказ? Спасибо.

