Консультация для родителей
«Дети с ОВЗ. Играем в оркестре»
Музыка, как вид искусства, дарит неисчерпаемые возможности для гармоничного развития ребенка. Музыкальная деятельность способствует формированию у детей эстетических потребностей, знаний, умений, необходимых в повседневной жизни и чем раньше ребенок с нарушениями в развитии включится в музыкально-коррекционную деятельность, тем быстрее произойдут положительные изменения личности, активнее будут преодолеваться имеющиеся нарушения.

Детское музицирование - одна из самых доступных форм ознакомления детей с миром музыки. Игра на детских музыкальных инструментах способствует общему развитию умственных способностей, психических процессов - мышления, памяти, внимания, слухового восприятия, развития мелкой моторики, двигательной реакции, что очень важно для детей с ОВЗ. 

Создание домашнего оркестра является частью музыкальной среды. Хорошо, если кто-либо из взрослых в семье владеет каким - либо музыкальным инструментом. Свои умения надо как можно чаще демонстрировать детям, исполняя на баяне, аккордеоне, пианино, синтезаторе, гитаре и любом другом инструменте музыкальный репертуар, доступный для их восприятия.

Но, что делать, если в доме нет настоящих музыкальных инструментов и взрослые не владеют игрой на них?  Любой современный родитель, хотя бы немного, знаком с элементами нотной грамоты. Безусловно, он может приобщать своих детей к игре на простейших музыкальных инструментах, представляющих ударную группу, — барабанчиках, бубнах, колокольчиках, треугольнике, металлофоне, ксилофоне, губной гармонике и др. 
Все эти инструменты — ударные. Они не передают точной высоты звучания, но с их помощью можно развивать у детей чувство ритма. Можно предложить ребенку выполнить очень простые ритмические упражнения: отстучать палочками, брусочками свое имя или отца, матери, брата и т.д.; отстучать ритм слов, например, ма - ма, ма-моч-ка, па-па, па-поч-ка, пал-ка, па-лоч-ка; ритм знакомых несложных попевок: Со-ро-ка, со-ро-ка, где бы-ла? Да-ле-ко! ... и т.д. 
Если дома нет детских музыкальных инструментов, то можно использовать инструменты-самоделки, сделав их своими руками, или использовать для этой цели некоторые предметы дома и его обихода. Например: деревянные или металлические ложки, коробочки, детские погремушки, пластиковые бутылки, футляры от киндерсюрпризов и т.д.    Необходимо позволять самому ребенку экспериментировать с разными предметами, удовлетворяя их возможности, в том числе звуковые.

Используя эти простейшие инструменты или самоделки, взрослые могут организовать своеобразный домашний «оркестр», привлекая детей к музицированию, и сопровождая звучанием инструментов. Исполнение знакомых песен или музыкальных произведений можно включить в записи на компьютере, планшете или смартфоне.
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